



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(08/89)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को सचिवालय में राज्य निगम अधिकारी/कर्मचारी महासंघ के पदाधिकारियों से वार्ता की। वार्ता के दौरान निगमों के पदाधिकारियों द्वारा मुख्यमंत्री के समक्ष विभिन्न मांगे रखी गईं। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि सभी मांगों पर गंभीरता से विचार किया जायेगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि निगमों की उचित मांगों का उचित समाधान निकाला जाए।

इस अवसर पर मुख्य सचिव श्री एस.रामास्वामी, प्रमुख सचिव श्रीमती राधा रतूडी, सचिव श्री अमित नेगी, सचिव डी. सैन्थिल पाण्डियन व राज्य निगम अधिकारी/कर्मचारी महासंघ के पदाधिकारी आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(08/88)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने केन्द्र सरकार द्वारा प्रदेश में ऐसे उद्योगों को जिन्होंने जी0एस0टी0 लागू होने के पूर्व केन्द्रीय उत्पाद शुल्क में छूट का फायदा उठाया था वर्ष 2027 तक बजटीय सहायता दिये जाने पर प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी का आभार प्रकट करते हुए कहा कि इससे ऐसे उद्योग जो राज्य से बाहर जा रहे थे, उनको राज्य में ही रोकने में सहायता तो मिलेगी ही, साथ ही नये उद्योग की स्थापना के लिये और अनुकूल वातावरण तैयार होगा। उन्होंने कहा कि राज्य में उद्योग बढ़ने से रोजगार के अवसर भी पैदा होंगे। मुख्यमंत्री ने उत्तराखण्ड की जनता की ओर से केन्द्र सरकार का आभार प्रकट किया। मुख्यमंत्री ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास पर नमामि गंगे परियोजना के एक कार्यक्रम के उपरांत पत्रकारों से अनौपचारिक वार्ता के दौरान यह बयान दिया।

पिथौरागढ़ में प्राकृतिक आपदा से जुड़े सवाल का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार लगातार राहत कार्य कर रही है। मौसम खराब होने के कारण हैलीकॉप्टर नहीं उड़ पा रहे हैं, एक हैलीकॉप्टर को धारचूला में ही रखा गया है ताकि आपातकालीन परिस्थितियों में हैलीकॉप्टर की सुविधा उपलब्ध करायी जा सके। एन.डी.आर.एफ., एस.डी.आर.एफ, आई.टी.बी.पी., सेना एवं स्थानीय लोग लगातार राहत कार्यों में लगे हुए हैं। प्रभावित क्षेत्रों में रहने एवं खाने की निशुल्क सुविधा उपलब्ध करायी जा रही है। प्रभावित क्षेत्र में चिकित्सा टीम द्वारा मेडिकल कैम्प के माध्यम से प्रभावितों के साथ ही स्थानीय लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जा रहा है। लोक निर्माण विभाग द्वारा सड़क एवं पैदल मार्ग की मरम्मत आदि का कार्य किया जा रहा है। दो चिकित्सा टीमों द्वारा मालपा तथा सिमखोला में चिकित्सा कैंप लगाकर कर स्वास्थ्य परीक्षण तथा दवा वितरित की जा रही है।

भ्रष्टाचार से जुड़े प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि सी.बी.आई में काम कर चुके पूर्व अधिकारियों को लेकर एक टीम बनायी जाएगी, ताकि भ्रष्टाचार से जुड़े मसलों की जांच समय से पूरी की जा सके। इससे भ्रष्टाचार से जुड़े मसलों के निस्तारण में तेजी आएगी।

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(08/87)

“योग्य शिक्षक संसाधनों की कमी को भी पूरा कर सकते हैं। शिक्षकों को अपने पद की गरिमा को बनाये रखना चाहिए। बच्चों के विकास में प्यार और अनुशासन दोनों ही आवश्यक हैं। छात्रों को किताबी ज्ञान के अलावा संस्कार देना भी आवश्यक हैं।” मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा। गुरुवार को सर्वे ऑफ इण्डिया ऑडिटोरियम, हाथीबड़कला में आयोजित उत्तराखण्ड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ देहरादून के सम्मानित सेवानिवृत्त शिक्षक-शिक्षिकाओं के विदाई समारोह में प्रतिभाग के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र उपस्थित शिक्षकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि बच्चों को शिक्षा के साथ ही संस्कार देना भी आवश्यक है। संस्कारों की बुनियाद व्यक्ति के प्रारम्भिक जीवन में ही पड़ जाती है तथा जब आवश्यकता होती है तो यह उभर कर आते हैं। इस कार्य में शिक्षकों की महत्वपूर्ण भूमिका है। योग्य व्यक्ति या शिक्षक संसाधनों की कमी भी पूरा कर सकते हैं।

अपने स्कूली जीवन के अनुभवों को साझा करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि पहले के समय में जब सुविधाओं का अत्यन्त अभाव था तब भी अध्यापकों ने कठिन परिस्थितियों में अपनी समर्पित सेवाएं दीं। हम उनका आभार व्यक्त करते हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका है। आज प्राइमरी शिक्षकों में लगभग 80 प्रतिशत महिलाएं हैं। महिलाएं अपने घर की जिम्मेदारी के साथ शिक्षा के क्षेत्र में भी अहम भूमिका निभा रही हैं। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि सरकार शिक्षकों के हित में लिए गए निर्णय समयबद्ध रूप से पूरे करने के प्रयास करेगी।

इस अवसर पर श्री दिग्विजय सिंह चौहान, श्री सुभाष चौहान आदि उपस्थित थे।

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(08/86)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में विधायक श्री बंशीधर भगत के साथ जमरानी बांध पर चर्चा हुयी। चर्चा के दौरान, मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि पिछली मुलाकात के दौरान उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ से भी इस विषय पर वार्ता हो चुकी है। शीघ्र ही इस बहुद्देशीय प्रोजेक्ट के लिये केन्द्र सरकार, उत्तराखण्ड सरकार एवं उत्तर प्रदेश सरकार की मध्य एमओयू साईन किया जाएगा एवं केन्द्र सरकार से भी शीघ्र ही मंजूरी मिल जाएगी।

विधायक श्री बंशीधर भगत ने कहा कि इस बहुद्देशीय जमरानी बांध के बन जाने से भू-जल स्तर में सुधार आएगा, जिससे कुमाऊ के भाबर क्षेत्र में पानी की कमी से निजात मिल सकेगी। जमरानी बांध का फायदा प्रदेश के नैनीताल, ऊधमसिंह नगर के अलावा यूपी के बरेली जिले को बिजली-पानी की सुविधाएं मुहैया करवाने के लिए होगा। उन्होंने कहा कि पिछले 40 वर्षों से रुके इस कार्य में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के नेतृत्व में बांध के कार्य में तेजी आयी है।

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(08/85)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत से गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में ब्रिटिश डिप्टी हाई कमिशनर मिस्टर एन्ड्रयू आयरे ने भेंट की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र तथा शासन के उच्च अधिकारियों से चर्चा के दौरान ब्रिटिश हाई कमिशनर मिस्टर एन्ड्रयू आयरे ने उत्तराखण्ड में स्वास्थ्य, चिकित्सा सेवा, स्मार्ट सिटी हेतु तकनीकी सहायता, सोलिड वेस्ट मेनेजमेन्ट, पर्यटन तथा हॉस्पिटैलिटी विकास आदि क्षेत्रों में तकनीकी व विशेषज्ञ सहायता देने की इच्छा व्यक्त की।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने चर्चा के दौरान कहा कि राज्य के पर्वतीय ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक रोजगार के अवसर सृजित करना राज्य सरकार की प्राथमिकता है ताकि पलायन को रोका जा सके। उन्होंने कहा कि राज्य में सुदृढ़ कानून व्यवस्था, सस्ती एवं निर्बाध बिजली आपूर्ति, सिंगल विण्डो सिस्टम, व्यापार अनुकूल नीतियां तथा अनुकूल वातावरण है। राज्य सरकार युवाओं के स्किल डेवलपमेंट पर विशेष फोकस कर रही है। राज्य सरकार द्वारा 13 जिले-13 नए पर्यटक स्थल विकसित करने की योजना आरम्भ की गई है। हम राज्य में निवेश का स्वागत करते हैं।

इस अवसर पर मुख्य सचिव श्री एस रामास्वामी, अपर मुख्य सचिव श्री ओमप्रकाश, सचिव श्री अमित सिंह नेगी, श्रीमती राधिका झा उपस्थित थे।

देहरादून 17 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(08/84)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को मुख्यमंत्री आवास में नमामि गंगे परियोजना के अन्तर्गत गंगा संरक्षण रथ यात्रा के 04 रथों को हरी झण्डी दिखाकार रवाना किया।

राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन के अन्तर्गत चारों धामों के मार्ग पर गंगा संरक्षण एवं जन जागरूकता हेतु इन 04 रथों का संचालन कपाट बंद होने तक किया जायेगा। प्रथम रथ हरिद्वार से बद्रीनाथ, द्वितीय रथ रुद्रप्रयाग से केदारनाथ, तृतीय हरिद्वार से गंगोत्री तथा चतुर्थ धरासू से यमुनोत्री तक नियमित भ्रमण करते हुए लोगों को गंगा संरक्षण के प्रति जागरूक करेंगे। इन रथों में एलसीडी स्क्रीन के साथ ही प्रचार साहित्य इत्यादि भी उपलब्ध रहेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा की प्रधानमंत्री जी की गंगा की स्वच्छता और निर्मलता के प्रति जो प्रतिबद्धता है उसे पूरा करना है। गंगा के विशाल भूभाग में विस्तृत बेसिन में एक अभियान चला कर हमें गंगा को उसके प्राकृतिक स्वरूप में वापस लाना है। हमें गंगा को पूरी तरह प्रदूषण मुक्त करना है यह अभियान तब तक चलता रहेगा जब तक गंगा पूरी तरह स्वच्छ नहीं होगी। गंगा के प्रति लोगों की धार्मिक आस्था है। गंगा की महिमा अपरंपार कही गई है, इसे मोक्षदायिनी माना गया है। गंगा के प्रति करोड़ों हिंदुओं की आस्था के अतिरिक्त पूरी दुनिया में अनेक लोगों की भी आस्था है। असंख्य लोगों की गंगा के प्रति आध्यात्मिक दृष्टि है। हमें नमामि गंगा को सफल बनाना है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि गंगा संरक्षण रथ यात्रा अपने लक्ष्य में सफल होगी।

इस अवसर पर राज्य मंत्री स्वतन्त्र प्रभार श्री धन सिंह रावत, परियोजना निदेशक श्री राघव लंगर, जिलाधिकारी देहरादून श्री एस०ए० मुरुगेशन एवं गंगा विचार मंच के प्रदेश संयोजक लोकेंद्र बिष्ट भी उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने गुरुवार को प्रातः शहीद नरेन्द्र सिंह बिष्ट के हरिपुर (सेलाकुई) स्थित आवास पर पहुंचकर शहीद जवान को श्रद्धासुमन अर्पित किए। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र शहीद नरेन्द्र की अन्तिम यात्रा में भी सम्मिलित हुए। इस अवसर पर उन्होंने शोक संतप्त परिजनों से मुलाकात कर उन्हें सांत्वना भी दी।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने हवलदार नरेन्द्र सिंह बिष्ट के बलिदान को प्रदेश व देश का गौरव बताते हुए कहा कि पूरा प्रदेश दुःख की इस घड़ी में शहीद के परिवार के साथ है। उन्होंने कहा कि "मैं शहीद नरेन्द्र सिंह के सर्वोच्च बलिदान को नमन करता हूं।"

उल्लेखनीय है कि हवलदार श्री नरेन्द्र सिंह बिष्ट जम्मू कश्मीर के उड़ी सेक्टर में आतंकियों से मुठभेड़ के दौरान शहीद हो गये थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।